Matematika – přijímací zkoušky pro osmileté studium – 2007/2008

Každý příklad si pozorně přečtěte , potom vysvětlete svůj myšlenkový postup a výpočty zapisujte. 

U slovních úloh nezapomeňte napsat slovní odpověď.

1. Vypočítejte:

     a)   55 – 7 · 3 + 23  =

     b)  ( 32 – 2 · 4 ) – 12 · 2  =

     c)   42 : ( 19 – 12 ) + ( 94 + 7 )  =

     d)  100 – 99 : ( 28 – 19 )  = 

2. Kolik centimetrů stuhy je potřeba na převázání balíčku s rozměry 30cm ; 20cm ; 3cm ?

    Na mašličku připadne navíc 70cm stuhy.

    Výsledek vyjádřete také v metrech a centimetrech.
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3.  Jana a Věra mají dohromady 15 pětikorunových mincí. Jana má o 25 Kč víc než Věra.

     Kolik mincí má Jana a kolik Věra ?

4.  Sadař má 3 sady. V každém je 150 stromů. Z každého stromu sklidí 6 beden ovoce.

     Každá bedna obsahuje 12kg ovoce. Kolik kilogramů ovoce sklidí sadař celkem ?

5.  Doplňte řadu čísel tvořenou podle určitého pravidla:

     a)  1 ; 5 ; 9 ; 13 ; ….

     b)  1 ; 3 ; 9 ; 27 ; …

     c)  1 ; 2 ; 6 ; 24 ; …

6.  Označte křížkem, zda je dané tvrzení správné nebo chybné:

     a) 10g > 1kg                        správně  -  chybně

     b) 2mm < 2cm                     správně  -  chybně

     c)  4 + 2·5 = 14                    správně  -  chybně

Řešení :
1. a) 55 - 7·3 + 23 = 55 – 21 +23 = 57
    b) ( 32 - 2·4 ) - 12·2 = 24 – 24 = 0

    c) 42 : ( 19 - 12 ) + ( 94 + 7 ) = 42 : 7 + 101 = 6 + 101 = 107

    d) 100 – 99 : ( 28 – 19 ) = 100 – 99 : 9 = 100 – 11 = 89                                   8 bodů
2. d = 2·20cm + 2·30cm + 4·3cm + 70cm = 182cm = 1m 82cm
    Na převázání balíčku je třeba 182cm stuhy                                                       6 bodů
3. 15 · 5 Kč = 75 Kč      

    75 Kč – 25 Kč = 50 Kč       Jana: 50 Kč   tj. 50 : 5 = 10 mincí

    50 Kč : 2 = 25 Kč                Věra: 25 Kč  tj. 25 : 5 =   5 mincí

    Jana má 10 a Věra 5 mincí                                                                                 6 bodů
4. 3·150 = 450 stromů

    6·12kg = 72kg ovoce z jednoho stromu

    450·72kg = 32 400kg 
    Sadař sklidí celkem 32 400kg ovoce                                                                 4 body
5. a) 17  b) 81  c) 120                                                                                             3 body
6. a) chybně b) správně c) správně                                                                        3 body
                                                                                                             Celkem : 30 bodů

Předpokládaná doba řešení 30 minut.
